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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2 - 4 - 2024 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι - Σπυρίδωνα Γεωργιάδη. 

Θέμα: Τα νοσοκομεία και κέντρα υγείας της Δωδεκανήσου εκπέμπουν σήμα 
κινδύνου – Στο έλεος του Θεού η Σύμη των 3.000 κατοίκων, υπηρετεί στο νησί μόνο 
ένας αγροτικός ιατρός.  

Κύριε Υπουργέ,  

Τη 15η-1-2024 κατέθεσα προς το Υπουργείο Υγείας την υπ’ αριθμ. πρωτοκ. 2612 
ερώτησή μου, με την οποία για πολλοστή φορά μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου 
επεσήμανα, μεταξύ άλλων, τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζει το ΕΣΥ και το 
ΕΚΑΒ στα νησιά της Δωδεκανήσου. Δεν έλαβα έως σήμερα ουδεμία απάντηση για την 
υποστελέχωση των νοσοκομείων και των κέντρων υγείας των νησιών μας και για το 
εάν εξετάζετε την αντιμετώπιση αυτής της αποκαρδιωτικής κατάστασης που θέτει σε 
κίνδυνο καθημερινώς τη ζωή των κατοίκων της Δωδεκανήσου, αλλά και των χιλιάδων 
τουριστών που την επισκέπτονται.  

Επανέρχομαι σημειώνοντας αυτή τη φορά πως η Σύμη και οι 3.000 κάτοικοί της 
βρίσκονται στο έλεος του Θεού, αφού στο νησί υπηρετεί σήμερα μόνον ένας 
αγροτικός ιατρός, δηλαδή ένας νέος ιατρός άνευ ειδικότητας και επαρκούς εμπειρίας. 
Δεν υπάρχει οιοσδήποτε άλλος, ούτε παθολόγος, ούτε ακτινολόγος και σε περίπτωση 
που συμβεί ένα σοβαρό περιστατικό και απαιτηθεί η μεταφορά ασθενούς στη Ρόδο, 
ο μοναδικός αυτός ιατρός θα πρέπει να τον συνοδεύσει άνευ βοήθειας ιατρικού 
προσωπικού, ενώ την ίδια στιγμή το νησί θα παραμένει για άγνωστο χρονικό 
διάστημα χωρίς ιατρό. Μάλιστα, δεν υφίσταται στο νησί ούτε οδηγός ασθενοφόρου, 
με αποτέλεσμα ο Δήμος της Σύμης να έχει παραχωρήσει υπάλληλό του για την εν 
λόγω εργασία. Είναι, ωστόσο, προφανές ότι η μεταφορά των ασθενών δεν μπορεί να 
επαφίεται σε προσωπικό άνευ ιατρικών γνώσεων έστω πρώτων βοηθειών. Πρώτη 
φορά έπειτα από σχεδόν μία δεκαετία το νησί της Σύμης αντιμετωπίζει αυτή την 
κατάσταση με τις αρχές του νησιού να εκπέμπουν σήμα κινδύνου για τη ζωή και υγεία 
των κατοίκων του νησιού. Σημειωτέον ότι ήδη έχει εκκινήσει η τουριστική περίοδος 
και τη Σύμη επισκέπτονται σχεδόν 1.000 τουρίστες σε καθημερινή βάση. Είναι 
αδιανόητο σε ένα νησί με αυτή την επισκεψιμότητα και 3.000 μόνιμους κατοίκους να 
υπηρετεί μόνο ένας αγροτικός ιατρός, χωρίς μάλιστα νοσηλευτικό – παραϊατρικό 
προσωπικό.  Και αναρωτιέμαι, ποιος θα είναι υπεύθυνος αν εξ αιτίας αυτών των 
σοβαρότατων ελλείψεων θρηνήσουμε κάποια ανθρώπινη απώλεια;  
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Δεδομένου ότι η νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας, όπως και το 
δικαίωμα των κατοίκων στη δημόσια υγεία και στην αποτελεσματική πρόσβαση σε 
αυτήν. 

Δεδομένου ότι η Σύμη με τους 3.000 κατοίκους και τους 1.000 επισκέπτες σε 
καθημερινή βάση αυτή την περίοδο, όπου η τουριστική σεζόν είναι μόνον στην αρχή 
της, διαθέτει μόνον ένα αγροτικό ιατρό.  

Δεδομένου ότι τίθενται καθημερινώς σε κίνδυνο η ζωή και υγεία των κατοίκων της 
Σύμης ακόμα και κατά τη μεταφορά τους στο ιατρείο του νησιού, αφού δεν υπηρετεί 
στο νησί οδηγός ασθενοφόρου – υπάλληλος του ΕΚΑΒ.  

Ερωτάται ο Υπουργός :  

1. Πότε και με ποιόν τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την έλλειψη ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού στη Δωδεκάνησο και, ιδίως, στη Σύμη, όπου η έκτακτη 
αυτή κατάσταση θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη ζωή και υγεία των κατοίκων και των 
επισκεπτών;   

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε προκήρυξη κάλυψης όλων των κενών θέσεων 

μονίμων ιατρών του ΕΣΥ στη Δωδεκάνησο, αλλά και ειδικώς στη Σύμη, και πότε;  

 

  

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γεώργιος Νικητιάδης 

 

 

 

 




